



Antwort zur Anfrage Nr. 0074/2023 der SPD im Ortsbeirat betreffend **Stationäre Blitzanlage in Wormser Straße (SPD)**

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Kann eine stationäre Blitzrichtung auf der Wormserstraße z.B. auf Höhe der Jet-Tankstelle, zu einer Erhöhung der Sicherheit und einer Lärmreduktion für die Anwohner beitragen?

Vorrangiges Ziel der Geschwindigkeitsüberwachung ist die Verkehrsunfallprävention. Durch die Geschwindigkeitsüberwachung soll das bestehende Verkehrskonzept umgesetzt werden um Unfälle zu verhüten bzw. Unfallfolgen zu mindern. Durch die Kontrollen soll auch erreicht werden, dass schädliche Umwelteinflüsse, insbesondere Abgase und Lärm, durch Absenkung der Geschwindigkeit reduziert werden. Daneben sollen die Verkehrsteilnehmer zu verkehrsgerechtem und rücksichtsvollem Verhalten im Sinne der Verkehrssicherheit veranlasst werden.

In dem Verkehrssicherungskonzept, dass zwischen der Stadt Mainz und der Polizei abgestimmt wurde, ist derzeit keine Positionierung an dieser Stelle vorgesehen.

2. Falls ja; ist es möglich eine solche Anlage dort aufzustellen. Die bestenfalls beide Fahrrichtungen überwacht?

-/-

Mainz, 18.01.2023

gez. Steinkrüger

Janina Steinkrüger  
Beigeordnete